
Komentarz do pierwszego czytania (Syr 35, 12-14. 16-18)

Księga Syracha to zbiór rad oraz wskazówek, które mają nam dopomóc w drodze do zbawienia.
Nic  więc  dziwnego,  że  dzisiejsze  czytanie  z  tej  księgi  rozpoczyna  tydzień,  który  będzie
zwieńczony Dniem Wszystkich Świętych. A mądrość, która jest dzisiaj opisana i wychwalana, to
Sprawiedliwość Boża.
Wielokrotnie w naszych modlitwach prosimy o ratunek i opiekę, powołując się na Sprawiedliwość
Bożą. Ale czy właściwie ją rozumiemy?
Bo sprawiedliwość z punktu widzenia człowieka może być inaczej rozumiana niż sprawiedliwość
Boga-Ojca.  My,  w  naszej  ograniczoności,  widzimy  świat  w  kategoriach  doczesnych.  I
przyzywając  Sprawiedliwości  Bożej,  myślimy o natychmiastowych rozwiązaniach.  A Bóg ma
szerszą  perspektywę  widzenia  naszego  życia.  Patrzy  w  kategoriach  wieczności  i  naszego
przyszłego zbawienia.
Dlatego czasami trudno nam dostrzec ingerencję Bożą w naszym życiu. Nie potrafimy zauważyć,
że nasze modlitwy są usłyszane i wysłuchane przez Boga. Bo oczekujemy rozwiązania spraw
według naszych, ziemskich kryteriów myślenia.
Zaufajmy Bogu. Bo On jako dobry Ojciec jest czuły na nasze łzy i modlitwy. Daje nam tyle łask,
ile jest nam w danej chwili potrzebne. I nieustannie módlmy się modlitwą „Ojcze nasz” wierząc
słowom „.. bądź wola Twoja jako w Niebie tak i na ziemi…”

Komentarz do Ewangelii (Łk 18, 9-14)
Dzisiejsza  Ewangelia  rozpoczyna  ciąg  tygodniowych  czytań  ukazujących,  jakie  zachowanie  i
postawa podobają się Bogu Najwyższemu. Bóg pragnie naszego dobra. Chce, żebyśmy osiągnęli
wiekuiste szczęście i zjednoczenie z Nim w Niebie. Pomaga nam w drodze do zbawienia. Dlatego
dał nam przykazania zawarte w Dekalogu, abyśmy mogli prostą drogą podążać do Nieba. Pragnie,
żebyśmy je przestrzegali i według nich żyli.
Ale najważniejszym przykazaniem jest miłość. Miłość do Boga i do bliźniego. Tylko one razem
są  miłe  Bogu.  Bo  cóż  z  tego,  że  mówimy  jak  faryzeusz:  „…zachowuję  post,  …zachowuję
przykazania…, daję jałmużnę..”, jeśli wzgardzamy drugim człowiekiem. Taka postawa jest pełna
wyniosłości i pychy. I taką postawę Jezus w dzisiejszej przypowieści krytykuje.
Celnik natomiast nie osądza innych. W swojej modlitwie skupia się na własnych słabościach i
ułomnościach. Bo modlitwa to rozmowa między Bogiem a człowiekiem. Nie ma w niej miejsca
na osądzanie czy krytykowanie bliźnich. Powinniśmy się skoncentrować na własnych błędach i
prosić Boga o pomoc w ich unikaniu i pokonywaniu. Celnik prosi Boga o pomoc i wsparcie w
trudnej drodze do Nieba.
I my prośmy dzisiaj jak celnik „Boże, miej litość dla mnie, grzesznika” (Łk 18,13), wspieraj mnie
w codziennych trudach, pomagaj mi pokonywać moje słabości. Taka postawa w modlitwie, jak
mówi Chrystus, jest miła Bogu. I stanowi pierwszy krok do naszego zbawienia. Dlatego od siebie
wymagajmy, a dla naszych bliźnich bądźmy wyrozumiali i traktujmy ich z szacunkiem.
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Ewangelia: (Łk 18, 9-14)

Jezus opowiedział niektórym, co dufni byli w siebie, że są sprawiedliwi, a
innymi gardzili, tę przypowieść: "Dwóch ludzi przyszło do świątyni, żeby się
modlić, jeden faryzeusz, a drugi celnik. Faryzeusz stanął i tak w duszy się
modlił:  „Boże,  dziękuję  Ci,  że  nie  jestem  jak  inni  ludzie:  zdziercy,
niesprawiedliwi,  cudzołożnicy,  albo  jak  i  ten  celnik.  Zachowuję  post  dwa
razy w tygodniu, daję dziesięcinę ze wszystkiego, co nabywam”. A celnik stał
z  daleka  i  nie  śmiał  nawet  oczu wznieść  ku  niebu,  lecz  bił  się  w piersi,
mówiąc:  „Boże,  miej  litość  dla  mnie,  grzesznika!”  Powiadam  wam:  Ten
odszedł  do  domu  usprawiedliwiony,  nie  tamten.  Każdy  bowiem,  kto  się
wywyższa, będzie poniżony, a kto się uniża, będzie wywyższony".
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Poniedziałek  – 27.10.2025r.   
8.00   Dzięk.- błag. za 28 lat życia zakonnego  siostry Grażyny z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla w 
dalszym życiu zakonnym przez wst. MBF.
17.00    Śp. Arkadiusza Gałązkę. 
17.00    Śp. Zofię, Bronisława i Apolonię Lechnio, Szczepana i Rozalię Kot.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 27
18.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od rodziny Pietrzaków i Paśników.

Wtorek - 28.10.2025r.  
8.00   Dzięk. - błag. za otrzymane łaski  z prośbą o dalsze Boże błog., zdrowie i szczęśliwe ukończenie studiów dla 
Mateusza przez wst. MBF.    
17.00  Śp. Grażynę Ostolską – int. od Koła Gospodyń Wiejskich z Górek.
17.00  Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 28
18.00  Dzięk. - błag.  z okazji z okazji imienin Szymona i Klaudii oraz całej rodziny z prośbą o Boże błog., zdrowie, 
potrzebne łaski w dalszym  życiu  przez wst. MBF. 
18.00  Śp. Tadeusza Niuka.

Środa - 29.10.2025r.  
8.00  O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla rodziny Muchów i Dębskich przez wst. MBF.
17.00   Śp. Remigiusza Paziewskiego, za zmarłych jego rodziców: Wacława i Aleksandrę, Krystynę Wiśnicką, 
Wiesława.
17.00   Śp. Kazimierza, Józefa i Mariannę Zięcinów, Stanisława, Aleksandrę i Józefa Piętków, Czesława Karczmarczyka
oraz za zmarłych z ich rodzin.
18.00  Dzięk. - błag.  z okazji  3 rocz. ślubu Agnieszki i Marcina z prośbą o Boże błog., zdrowie,  potrzebne łaski w
dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Kryspinę Płudowska – greg. 29
18.00   Śp. Tadeusza Górkę i Eugeniusza, za zmarłych z rodziny Górków i Witczaków.

Czwartek - 30.10.2025r.  
8.00  O Boże błog., zdrowie, łaskę nawrócenia i wiary dla Orena i Damiana przez wst. MBF i św. Michała Arch.
8.45     Dzięk. - błag.  z okazji imienin Zenobii i Marcina z prośbą o Boże błog., zdrowie,  potrzebne łaski w dalszym 
życiu  przez wst. MBF.
17.00  W 20 rocz. śm. Marii Ptasińskiej.
17.00   Śp. Zbigniewa  Talarka.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 30
18.00   Śp. Genowefę, Kazimierza i Jacka Kęsików.

Piątek - 31.10.2025r.   
8.00    Śp. Zofię Parzyszek w 4 rocz. śm.
17.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od rodziny Bieńko.
17.00   Śp.  Józefa i Mariannę Głowalów  – int. od uczestników pogrzebu.
18.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00  Śp. Adama Świeczaka, za dusze w czyśćcu cierpiące, za zmarłych z rodziny Świeczaków i Kuźmów.

Sobota: Uroczystość Wszystkich Świętych – 01.11.2025r.  
8.00   Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny.
8.00   Śp. Longinę Zięcina – int. od uczestników pogrzebu.
8.00   Śp. Joannę i Jerzego Santorków, za dusze w czyśćcu cierpiące. 
10.00   Za parafian i pielgrzymów.
10.00  Śp. Julię Żak – greg. 1 
10.00  Śp. Henrykę Kamińską.
14.00   Śp. Władysława Kowalskiego i Tadeusza Zowczaka.
14.00 Śp. Karola Tomalskiego i za zmarłych z rodziny Tomalskich i Miturskich.
14.00 Za zmarłych księży proboszczów: ks. Stanisława Pasionka i ks. Ryszarda Żurada, ks. Mariana Motykę, ks. 
Witolda Mroczkowskiego, br. Stanisława Tymczczyszyna i br. Piotra Łyszczasza.
18.00  Śp. Zofię, Zygmunta i Piotra Sieradzkich, za zmarłych dziadków Płaskocińskich i Sieradzkich. 

Niedziela: Wszystkich Wiernych Zmarłych – 02.11.2025r.   
8.00   Śp. Julię Żak – greg. 2
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
8.00   Śp. Ewę, Stanisławę i Władysława Kender, Mariana Wielgosza.
10.00   Za parafian i pielgrzymów.
10.00   Śp. Janinę i Franciszka Biernackich, Krystynę Maśkiewicz, Pawła Kalisza.
12.00   Śp. Jana Zięcinę oraz za zmarłych z rodziny Zięcinów i Osiaków.

12.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
14.30   Mariannę, Wacława i Andrzeja Kowalczyków, Halinę i Wojciecha Zięcina, Mariannę i Mariana Owczarczyków.
14.30   Śp. Władysława Kowalskiego.
14.30   Śp. Jadwigę Kęsik – int. od uczestników pogrzebu.
14.30   Śp. Grzegorza Zięcina,za zmarłych z rodziny Zięcinów i Walendów, Adama Mroza.
18.00   Śp. Wiesława Ostolskiego w 10 rocz. śm.

Ogłoszenia duszpasterskie - XXX Niedziela zwykła  - 26.10.2025r.
1. Zakończenie  nabożeństwa  różańcowego  w piątek  31października.  Rozstrzygnięcie  konkursu  różańcowego
nastąpi w przyszłym tygodniu. 
2. Uroczystość Wszystkich Świętych 1 listopada w sobotę. Msze święte w tym dniu, będą  odprawiane  w naszym
sanktuarium o godz. 8.00, 10.00 i 18.00. Mszy św. o godz.12.00 nie będzie odprawianej  w kościele.  Będzie
natomiast odprawiana o godz. 14.00 na cmentarzu. Modlitwy i różaniec za zmarłych będą odmawiane o godz.
13.30 na cmentarzu przed Mszą świętą. Gdyby padał deszcz, to Msza św. będzie sprawowana w sanktuarium.
Zapraszamy do wspólnej modlitwy. Przypominamy o spowiedzi przed Uroczystością Wszystkich Świętych, by
będąc w stanie łaski uświęcającej, ofiarować odpusty za swoich bliskich zmarłych.
3. W  niedzielę  2  listopada  we  Wspomnienie  Wszystkich  Wiernych  Zmarłych  porządek  Mszy  świętych
odprawianych w kościele,  będzie następujący: o godz. 8.00, 10.00, 12.00 i 18.00. Natomiast o godz.14.30 przy
odpowiedniej pogodzie na cmentarzu. Gdyby padał deszcz, to Msza św. będzie odprawiana w sanktuarium. 
4. Wierni, którzy pobożnie odwiedzą cmentarz i pomodlą się za zmarłych, zyskują odpust za dusze w czyśćcu
cierpiące  pod zwykłymi  warunkami:  być  w stanie  łaski  uświęcającej;  przyjąć  Pana Jezusa  w Komunii  św.;
wzbudzić sobie żal za grzechy, nawet lekkie; odmówić Ojcze nasz; Wierzę w Boga Ojca oraz pomodlić się w
intencjach Ojca Świętego. Od 1 do 8 listopada można zyskać odpust zupełny,  a w inne dni odpust cząstkowy.
5. Wypominki  za  zmarłych  z  podaną miejscowością,  przyjmowane są  zakrystii  lub  w kancelarii  parafialnej.
Formularze  wystawione  są  na  półkach  przy  wejściu  do  kościoła.  Różaniec  za  zmarłych  polecanych  w
wypominkach w naszym sanktuarium, będzie odmawiany w dni powszednie o godz. 17.30, a w niedziele o godz.
11.30. Za zmarłych z Górek modlić się będziemy: w poniedziałek i czwartek. Za zmarłych z Izdebnika, Żebraka,
Rębkowa Parcele, księży i braci zakonnych we wtorek. Za zmarłych z Rudy Talubskiej w środę i sobotę. Za
zmarłych z Feliksina, Taluby, Czyszkówka, Sulbin  i innych miejscowości w piątek. Za wszystkich zmarłych w
niedzielę. 
6. Dzisiejsza taca przeznaczona jest na potrzeby misji i misjonarzy.
7. Adoracja Najświętszego sakramentu w przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz. 10.00. 
8. W ubiegłą niedzielę inwestycyjną złożono na tacę 8 516 zł.. Za dar serca, składam wszystkim serdeczne „Bóg
zapłać”. Wszystkich darczyńców, ofiarodawców, budowniczych i projektantów naszego sanktuarium, polecamy
dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawiennictwo MBF.
Nadal można składać ofiary pieniężne i złoto na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.
9. Składamy serdeczne podziękowanie „Bóg zapłać” państwu Renacie i Wiesławowi Kaczkowskim z Pogorzelca
oraz panu Grzegorzowi Bartkiewiczowi z Garwolina za przekazanie kwiatów do sanktuarium i na plac fatimski.
10. Dziękujemy wolontariuszom  spod Otwocka za wykonanie gablot na wota składane w podziękowaniu Matce
Bożej Fatimskiej. Panu Witoldowi Pyzie wraz z małżonką za ufundowanie materiału do obicia gablot na wota, jak
również na ołtarz. Mężczyznom za pomoc przy demontażu plandek z namiotów na placu fatimskim.
11. W sobotę 1 listopada w Uroczystość Wszystkich Świętych przypada I – wsza sobota miesiąca. Zapraszamy
czcicieli Matki Bożej Fatimskiej na nabożeństwo pierwszej soboty miesiąca. Program będzie następujący: Msza
św. o godz. 18.00; wystawienie Najświętszego Sakramentu; 15 minutowe rozważanie jednej tajemnicy różańca
świętego i różaniec ofiarowany za wszystkich wiernych zmarłych. Zakończenie apelem. Zapraszamy do wspólnej
modlitwy.
12. Znicze i wkłady do świec są do nabycia w księgarni.
13. W dniu dzisiejszym zapraszamy na dwa odcinki filmu The Chosen  pt. „Jezus kocha dzieci” i „Zbuduję na
skale”- jest  to najnowszy film przedstawiający historię Jezusa Chrystusa w formie serialu. Film dziś o godz.
15.00 w sali Domu Rekolekcyjnego obok kaplicy.
14. W ubiegłym tygodniu odbył się pogrzeb śp. Teresy Głaszczka z Izdebnika. Polecajmy jej duszę miłosierdziu
Bożemu: „Wieczny odpoczynek, racz jej dać Panie...”.
15. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w piątek
31 października na godz. 19.30 proszeni są: Sowa Ewa, Kocon Aleksandra, Adamski Krzysztof,  Kot Adam i
Martynów Ewa.
16. Na nowy tydzień – niech dobry Bóg udziela nam wszystkim swego błogosławieństwa przez wstawiennictwo
Matki Bożej Fatimskiej. 
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